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Database Quiz Facoltà di Farmacia

Elenco domande Cultura generale

[98] [A,46] Quale tra i valori (max/min) seguenti si avvicina maggiormente alla pressione del sangue 
in un giovane adulto sano

A

  (A)  120/80 
  (B)  90/85
  (C)  120/120
  (D)  140/95
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[98] [A,106] Qual è il medico specialista che si occupa principalmente dei bambini in età scolare C

  (A)  Neonatologo
  (B)  Geriatra
  (C)  Pediatra 
  (D)  Ginecologo
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[98] [A,107] Qual è il medico specialista che si occupa principalmente delle persone anziane B

  (A)  Neonatologo
  (B)  Geriatra 
  (C)  Pediatra
  (D)  Ginecologo
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[98] [A,130] Qual è il nome della porzione di intestino più vicina allo stomaco C

  (A)  Digiuno
  (B)  Ileo
  (C)  Duodeno 
  (D)  Cieco
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[98] [A,131] Qual è il nome della porzione di intestino più lontana dallo stomaco D

  (A)  Digiuno
  (B)  Ileo
  (C)  Duodeno
  (D)  Colon 
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[98] [A,137] Quale delle seguenti coppie di parole ha una sua coerenza interna D

  (A)  Apatia - Fegato
  (B)  Dispepsia - Rene
  (C)  Isomeria - Lavaggio
  (D)  Anemia - Sangue 
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[98] [A,139] Quale delie seguenti coppie di parole ha una sua coerenza interna A

  (A)  Insulinemia - Diabete
  (B)  Dispnea - Visione indistinta
  (C)  Fantasia - Fanatismo eccessivo
  (D)  Apatia - Insufficienza epatica
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[98] [A,140] Quale delle seguenti coppie di parole ha una sua coerenza interna E

  (A)  Emesi - Fegato
  (B)  Dispepsia - Colon
  (C)  Isomeria - Malvasia
  (D)  Anemia - Eresia
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[98] [A,141] Quale delle seguenti coppie di parole ha una sua coerenza interna C
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  (A)  Apatia - Fegato
  (B)  Displasia - Rene
  (C)  Dispnea - Polmoni 
  (D)  Simpatia - Sangue
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[98] [A,142] Quale delle seguenti coppie di parole ha una sua coerenza interna E

  (A)  Neoplasia - Inestetismo della pelle
  (B)  Diplopia - Vista
  (C)  Eresia - Erezione
  (D)  Malvasia - Bicchiere
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[98] [A,143] Quale delle seguenti coppie di parole ha una sua coerenza interna E

  (A)  Ordalia - Orecchio
  (B)  Iperemia - Sangue
  (C)  Isomeria - Lavare
  (D)  Anemia - Sangue
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[98] [A,144] Quale delle seguenti coppie di parole ha una sua coerenza interna B

  (A)  Setticemia - Cuore
  (B)  Emesi - Stomaco
  (C)  Malinconia - Sorriso
  (D)  Eresia - Iperattività motoria
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[98] [A,145] Quale delle seguenti coppie di parole ha una sua coerenza interna D

  (A)  Eresia - Calvizie
  (B)  Emesi - Prurito
  (C)  Setticemia - Perdita di sangue dal naso
  (D)  Acatisia - Iperattività motoria
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[98] [A,146] Quale delle seguenti coppie di parole ha una sua coerenza interna C

  (A)  Parestesia - Calvizie
  (B)  Emesi - Prurito
  (C)  Setticemia - Infezione grave 
  (D)  Fantasia - Paura
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[98] [A,147] Quale delle seguenti coppie di parole ha una sua coerenza interna A

  (A)  Parestesia - Formicolio 
  (B)  Emesi - Prurito
  (C)  Analgesia - Infezione grave
  (D)  Fantasia - Paura
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[98] [A,202] A che cosa serve lo sfigmomanometro C

  (A)  A gonfiare le ruote della bicicletta
  (B)  A misurare la capacità prensile delle mani
  (C)  A misurare la pressione arteriosa 
  (D)  A predire il tempo in montagna
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[98] [A,211] L'osso del braccio più vicino alla spalla prende il nome di A

  (A)  Omero 
  (B)  Sterno
  (C)  Tibia
  (D)  Femore
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[98] [A,212] L'osso del braccio più vicino alla spalla prende il nome di E

  (A)  Coccige
  (B)  Malleolo
  (C)  Rotula
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  (D)  Tarso
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[98] [A,230] Una malattia idiopatica D

  (A)  è legata alla lingua parlata dal paziente
  (B)  non ha alcuna causa apparente
  (C)  non è secondaria ad altre patologie
  (D)  corrisponde a tutte le definizioni date tranne una 
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[98] [A,231] Un soggetto soffre di un disturbo idiopatico C

  (A)  se ha difficoltà a leggere e a scrivere
  (B)  se presenta alterazioni dell'ideazione
  (C)  se la sua malattia non è riconducibile ad alcuna causa
  (D)  se presenta gravi turbe mentali
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[98] [A,232] Negli anni '20 la "Spagnola" fu in Europa la causa prima di un numero di morti addirittura 
superiori a quello avutosi nella grande guerra. Si trattò di un'epidemia di

B

  (A)  colera
  (B)  influenza 
  (C)  AIDS
  (D)  lue
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[98] [A,233] Benché sia generalmente caratterizzata da un decorso benigno, l'influenza ha mietuto in
passato numerose vittime in Europa a causa di superinfezioni opportunistiche quali

D

  (A)  tifo
  (B)  colera
  (C)  gonorrea
  (D)  polmonite 
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[98] [A,234] La "Paralisi agitante" è A

  (A)  sinonimo di "malattia di Parkinson" 
  (B)  un ossimoro
  (C)  un disturbo psichiatrico
  (D)  un disturbo intestinale successivo ad intervento chirurgico (ileo paralitico) e caratterizzato da impellente bisogno di evacuare
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[98] [A,235] La psicosi maniaco-depressiva è B

  (A)  una lieve flessione del tono dell'umore curabile con l'erba di San Giovanni (iperico)
  (B)  un grave disturbo mentale caratterizzato da drammatiche oscillazioni del tono dell'umore e curabile con sali di litio 
  (C)  un disturbo della personalità caratterizzato da eccessi sessuali seguiti da repentini pentimenti
  (D)  un disturbo d'ansia curabile con tranquillanti minori
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[98] [A,236] Si definisce 'opportunista' D

  (A)  un organismo simbionte
  (B)  una figura sanitaria, operante in ambito ospedaliero, preposta all'orientamento e al consiglio sull'approccio terapeutico più
opportuno
  (C)  un soggetto affetto da disturbo ossessivo-compulsivo che lo porta a adeguarsi alle situazioni per trarne vantaggio
  (D)  un agente infettivo solitamente innocuo che diventa patogeno negli organismi defedati 
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[98] [A,237] Il termine 'orchite' indica D

  (A)  una forma molto grave di teratogenesi
  (B)  una malattia endemica presso alcune popolazioni del Tibet che vivono segregate in caverne
  (C)  il tumore del testicolo
  (D)  l'infiammazione del testicolo 
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[98] [A,238] Nell'organismo umano la digestione D

  (A)  è un processo chimico-fisico che rende un precipitato più compatto
  (B)  è un processo fisiologico che avviene nell'intestino crasso
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  (C)  è un attacco enzimatico che porta allo sviluppo di gas nello stomaco
  (D)  un processo catalizzato da enzimi che, soprattutto nello stomaco e nel tenue, demolisce gli alimenti 
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[98] [A,241] I primati sono D

  (A)  valutazioni qualitative di reparti ospedalieri
  (B)  invertebrati
  (C)  gli organismi viventi più antichi
  (D)  mammiferi 
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[98] [A,242] In medicina, il polso è: B

  (A)  la dilatazione dei polmoni in risposta alla pulsazione cardiaca
  (B)  la deformazione ritmica di un'arteria che riflette il battito cardiaco 
  (C)  la regione anatomica di raccordo tra braccio e avambraccio
  (D)  una misura dell'attitudine al comando
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[98] [A,243] La soglia del dolore è B

  (A)  una pratica psichiatrica un tempo utilizzata per calmare i pazienti resistenti a qualsiasi trattamento
  (B)  la stimolazione limite al di sotto della quale il dolore viene tollerato 
  (C)  uguale per ogni individuo
  (D)  indipendente da fattori psichici
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[98] [A,244] L'alluce valgo è un'affezione D

  (A)  che colpisce tipicamente i calciatori
  (B)  che colpisce tipicamente i tennisti
  (C)  che colpisce tipicamente chi frequenta le piscine
  (D)  che può essere favorita dall'impiego di calzature non idonee
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[98] [A,247] Quali delle seguenti entità presentano la massima complessità? C

  (A)  prioni
  (B)  virus
  (C)  metazoi 
  (D)  batteri
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[98] [A,248] I licheni sono C

  (A)  anfibi
  (B)  alghe
  (C)  associazioni simbionti 
  (D)  protozoi
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[98] [A,249] Il piede d'atleta è una A

  (A)  micosi 
  (B)  malattia professionale del calciatore
  (C)  forma di ipertrofia da sforzo
  (D)  ectoparassitosi
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[98] [A,252] La scabbia o rogna è una D

  (A)  malattia che colpisce solo i cani
  (B)  parassitosi da piattole
  (C)  forma di pediculosi
  (D)  infestazione cutanea da acari 
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta
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[98] [A,253] La verruca è una A

  (A)  infezione virale 
  (B)  infezione fungina
  (C)  dermatite da contatto
  (D)  allergia ai disinfettanti da piscina
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[98] [A,254] Per gamete si intende C

  (A)  Solo una cellula uovo
  (B)  Solo una cellula spermatozoo
  (C)  Una cellula uovo o una cellula spermatozoo 
  (D)  Una cellula uovo fecondata
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[98] [A,255] Lo zigote è A

  (A)  Una cellula uovo fecondata 
  (B)  Un feto
  (C)  Una cellula uovo o spermatozoo
  (D)  Un embrione
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[98] [A,256] Un gamete umano ha C

  (A)  44 cromosomi
  (B)  23 cromosomi xy
  (C)  23 cromosomi 
  (D)  32 cromosomi
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[98] [A,257] Lo zigote è una cellula totipotente B

  (A)  In quanto può essere fecondata da più di uno spermatozoo
  (B)  Ih quanto contiene le informazioni geniche per lo sviluppo dell'intero organismo 
  (C)  In quanto può impiantarsi nell'utero
  (D)  Tutte le risposte indicate sono corrette
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[98] [A,258] Lo spermatozoo della specie umana contiene A

  (A)  La coppia cromosomica xy 
  (B)  Il cromosoma x o il cromosoma y
  (C)  Due coppie di cromosomi
  (D)  Un numero di cromosomi variabile
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[98] [A,301] Quale delle seguenti coppie di parole ha una sua coerenza interna B

  (A)  Neoplasia - Unghia
  (B)  Dispepsia - Stomaco 
  (C)  Cinesia - Cina
  (D)  Anestesia - Udito
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,1] Il numero di farmacie ubicate in un centro urbano è in relazione A

  (A)  Al numero di cittadini residenti 
  (B)  All'importanza della città
  (C)  Al numero di farmacisti residenti
  (D)  Alle norme stabilite dal Consiglio comunale
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,2] Il numero di farmacie ubicate in un centro urbano è in relazione D

  (A)  All'estensione del territorio comunale
  (B)  All'importanza della città
  (C)  Al numero di medici residenti
  (D)  Alle norme stabilite da leggi nazionali 
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,3] Che cosa indica la sigla SSN C



6 of 23 31/07/2005 21.29

  (A)  Una strada statale alla quale ancora non è stato assegnato il numero
  (B)  Un'organizzazione provinciale integrata degli Ordini dei Medici e dei Farmacisti che sovrintende alla salute pubblica nel 
territorio
  (C)  Un'organizzazione dello Stato deputata a tutelare la salute dei cittadini 
  (D)  Nessuna delle indicazioni riportate
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,4] Con la dizione "farmaci generici" si indicano D

  (A)  Le classi di farmaci di uso comune
  (B)  I farmaci non utilizzabili nelle cliniche per malattie specialistiche
  (C)  I farmaci da banco
  (D)  I farmaci contenenti principi attivi per i quali è scaduto il brevetto
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,5] L'apertura della farmacia durante la notte A

  (A)  E' un obbligo previsto da legge per le strutture sanitarie 
  (B)  Una scelta personale del farmacista
  (C)  Una strategia commerciale per incrementare il reddito della farmacia
  (D)  Una possibilità che permette di tener chiusa la farmacia durante il giorno per un orario corrispondente a quello dell'apertura
notturna
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,6] Una farmacia territoriale può essere gestita D

  (A)  Da qualunque cittadino purché maggiorenne e sano di mente
  (B)  Da un laureato in discipline sanitarie
  (C)  Da un cittadino che ha ereditato una farmacia
  (D)  Da un farmacista che abbia superato un apposito concorso di assegnazione delle farmacie 
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,7] Una farmacia comunale può essere gestita D

  (A)  Da un dipendente comunale residente nel paese in cui è ubicata la farmacia
  (B)  Da un laureato in medicina specializzato in Igiene
  (C)  Da un medico
  (D)  Da un direttore laureato in farmacia che abbia superato l'Esame di stato 
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,8] Una farmacia ospedaliera può essere gestita C

  (A)  Da un religioso, ma solo nei casi in cui l'ospedale è ubicato all'interno di un convento
  (B)  Da un infermiera che ha conseguito la laurea specialistica
  (C)  Da un farmacista ospedaliero 
  (D)  Da un farmacista, a condizione che abbia superato un apposito concorso di assegnazione delle farmacie
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,9] Una farmacia rurale può essere gestita D

  (A)  Da un laureato in farmacia che abbia superato l'Esame di stato
  (B)  Da un vincitore di apposito concorso che, tra tutte le farmacie riportate nel bando, ha optato per quella determinata farmacia 
rurale
  (C)  Da un farmacista che abbia ricevuto la nomina di gestore provvisorio
  (D)  Da tutti i soggetti indicati
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,11] I farmaci reperibili in farmacia D

  (A)  Dipendono dalle particolari scelte personali del farmacista titolare
  (B)  Sono collegati alla particolare specializzazione conseguita dal titolare
  (C)  Sono collegati alle preferenze mostrate dagli abitanti del luogo
  (D)  Devono essere tutti quelli utilizzabili in ambito sanitario con l'obbligo del farmacista di reperire .nel tempo più breve possibile
gli eventuali mancanti 
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,12] I farmaci reperibili in farmacia D

  (A)  Devono essere quelli aventi prezzo più basso
  (B)  Hanno prezzi diversi in funzione della data di scadenza della confezione
  (C)  Hanno confezioni esterne variabili a prezzo diverso per venire incontro alle diverse esigenze degli acquirenti
  (D)  Posseggono tutti l'autorizzazione del Ministero della Sanità
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta
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[99] [A,13] L'apertura della farmacia durante la notte C

  (A)  Inizia al calar del sole
  (B)  Termina all'alba
  (C)  Si estende dall'orario di normale chiusura a quello della successiva apertura delle farmacie urbane della città
  (D)  Si estende nei due intervalli che vanno dalle venti all'una e dalle sei alle otto
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,14] Quali soggetti tra quelli elencati fanno parte del Consiglio Facoltà A

  (A)  I professori 
  (B)  Il Rettore
  (C)  Il Direttore amministrativo
  (D)  Tutti i soggetti elencati tranne una
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,19] Gli alimenti di origine vegetale sottoposti a trattamenti di conservazione in ambito 
casalingo possono, se ingeriti,provocare malattie molto gravi. Tra quelle sotto elencate, quale è
quella frequente?

E

  (A)  Tetano
  (B)  Rabbia
  (C)  Salmonellosi
  (D)  Malaria
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,20] Nelle risposte seguenti vengono accomunate persone, situazioni storiche e collocazioni 
geografiche che indicano le pietre miliari della storia dei farmaci. Quale tra esse è corretta?

D

  (A)  Ehrlich - Sifilide - Chinina
  (B)  Pasteur-Francia-Cimetidina
  (C)  Dogmak - XIX secolo - Streptomicina
  (D)  Fleming - Scozia - Penicillina 
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,28] Il lorazepam o Tavor ha proprietà D

  (A)  Anestetiche
  (B)  Tricologiche
  (C)  Antipertensive
  (D)  Ansiolitiche 
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,29] La Magnesia S. Pellegrino ha proprietà A

  (A)  Purganti 
  (B)  Sedative
  (C)  Antipertensive
  (D)  Ansiolitiche
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,30] L'Aspirina ha proprietà A

  (A)  Antifebbrili 
  (B)  Ipertensive
  (C)  Antidiabetiche
  (D)  Ansiolitiche
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,31] La Cocaina ha proprietà C

  (A)  Emetiche
  (B)  Sedative
  (C)  Anestetiche locali
  (D)  Ansiolitiche
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta
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[99] [A,36] Quali dei corsi di laurea sotto elencati vengono attualmente impartiti nelle Facoltà di
Farmacia italiane

A

  (A)  Tutti quelle elencati 
  (B)  Chimica e tecnologia farmaceutiche
  (C)  Tecniche erboristiche
  (D)  Informazione scientifica sul farmaco
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,39] La chinina viene principalmente usata B

  (A)  Per il raffreddore
  (B)  Per la malaria 
  (C)  Per il mal di testa
  (D)  Per stimolare l'appetito
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,40] All'inizio del secolo scorso la chinina (chiamata "Chinino di Stato") veniva venduta al 
pubblico

B

  (A)  Nelle osterie
  (B)  Nelle tabaccherie 
  (C)  Nelle trattorie
  (D)  Negli ospedali
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,41] Le pastiglie di codeina si usano principalmente A

  (A)  Per la tosse
  (B)  Per il raffreddore
  (C)  Per il mal di denti
  (D)  Per stimolare l'appetito
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,42] La saccarina B

  (A)  E' uno zucchero come il saccarosio
  (B)  E' molto dolce
  (C)  E' amara e sgradevole
  (D)  E' un prodotto naturale
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,44] Le proteine sono largamente presenti nella carne. Dalla loro idrolisi si ottengono in 
prevalenza

B

  (A)  Zuccheri
  (B)  Amminoacidi 
  (C)  Enzimi
  (D)  Colesterolo
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,48] In assenza di malattie specifiche i crampi muscolari sono principalmente dovuti alla 
perdita da parte dell'organismo di

A

  (A)  Sali 
  (B)  Zuccheri
  (C)  Fattori endogeni che regolano la temperatura corporea
  (D)  Proteine
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,49] Tra quelli elencati, quali sono i requisiti necessari e sufficienti nel nostro Paese per poter 
svolgere la professione di farmacista

E

  (A)  Iscrizione all'Ordine professionale dei medici
  (B)  Laurea in farmacia
  (C)  Essere proprietario di una farmacia
  (D)  Laurea in Farmacia ed in CTF
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,50] Quali, tra quelli elencati, NON costituiscono requisito necessario nel nostro Paese per poter 
svolgere la professione di farmacista

C

  (A)  Iscrizione all'Ordine professionale dei farmacisti
  (B)  Laurea in farmacia
  (C)  Possedere una farmacia 
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  (D)  Conseguimento dell'abilitazione all'esercizio professionale
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,54] Quali sono le qualifiche dei soggetti che possono far parte delle commissioni di esame nelle 
Facoltà universitarie

A

  (A)  Tutti quelli indicati 
  (B)  Ricercatori
  (C)  Professori a contratto
  (D)  Cultori della materia
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,56] Quale delle definizioni seguenti descrive in maniera più precisa i crediti universitari che
vengono attribuiti ai singoli insegnamenti di un corso di laurea: i crediti sono in relazione con

C

  (A)  Il numero totale delle ore delle lezioni che vengono impartite ex cathedra per quel determinato insegnamento
  (B)  Il numero delle ore totali impiegate dallo studente per prepararsi a sostenere l'esame di un determinato insegnamento
  (C)  Il numero delle ore totali impiegate dallo studente per seguire le lezioni del corso e prepararsi a sostenere il relativo esame 
  (D)  Il numero delle ore totali impiegate dallo studente per seguire le lezioni del corso, prepararsi a sostenere il relativo esame e 
per spostarsi dalla sede di residenza alla sede dove è ubicata l'Università
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,57] Quale delle definizioni seguenti descrive in maniera più precisa i crediti universitari che
vengono attribuiti ai singoli insegnamenti di un corso di laurea: i crediti sono in relazione con

E

  (A)  II numero totale delle ore delle lezioni che vengono impartite ex cathedra per quel determinato insegnamento
  (B)  Il numero delle ore totali impiegate dallo studente per prepararsi a sostenere l'esame di un determinato insegnamento
  (C)  La difficoltà intrinseca del corso
  (D)  Il numero delle ore totali impiegate dallo studente per seguire le lezioni del corso, prepararsi a sostenere il relativo esame e 
per spostarsi dalla sede di residenza alla sede dove è ubicata l'Università
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,59] Nell' Università italiana sono previste lauree, lauree specialistiche e lauree magistrali.
Quale delle affermazioni seguenti riguardanti tali corsi di studio corrisponde alla realtà:

D

  (A)  Le lauree hanno durata biennale
  (B)  Le lauree specialistiche hanno durata triennale
  (C)  Le lauree magistrali hanno durata quadriennale
  (D)  Alcune lauree magistrali possono avere durata esennale 
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,60] Nell' Università italiana sono previste lauree, lauree specialistiche e lauree magistrali.
Quale delle affermazioni seguenti riguardanti tali corsi di studio NON corrisponde alla realtà:

A

  (A)  La durata dei corsi di laurea dipende dalla singola sede universitaria 
  (B)  Le lauree hanno durata triennale
  (C)  Le lauree specialistiche hanno durata biennale
  (D)  Le lauree magistrali hanno durata quinquennale
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,66] Che cosa è una farmacia rurale A

  (A)  Nessuna di quelle indicate 
  (B)  Una farmacia gestita da un veterinario
  (C)  Una farmacia dove si trovano esclusivamente i farmaci veterinari
  (D)  Una farmacia gestita da personale con laurea triennale
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,67] Chi può spedire una ricetta in farmacia A

  (A)  I soli laureati in farmacia che lavorano all'interno della farmacia e che hanno superato l'Esame di stato 
  (B)  Soltanto il titolare della farmacia e gli studenti in farmacia che svolgono il tirocinio professionale obbligatorio
  (C)  Il titolare della farmacia e tutti i laureati che svolgono una qualunque attività all'interno della struttura
  (D)  I laureati, anche se non dipendenti, che abbiano lavorato per almeno tre anni in un'altra farmacia
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,68] Chi può spedire una ricetta in farmacia B

  (A)  I soli laureati in farmacia che lavorano all'interno della farmacia e che hanno superato l'Esame di stato
  (B)  Più di uno dei soggetti indicati
  (C)  Il direttore della farmacia
  (D)  Tutto il personale dipendente della farmacia a condizione che abbia conseguito una laurea specialistica di tipo sanitario
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta
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[99] [A,69] Chi può spedire una ricetta in farmacia E

  (A)  Soltanto il titolare della farmacia e gli studenti in farmacia che svolgono il tirocinio professionale obbligatorio
  (B)  Il titolare della farmacia e tutti i laureati che svolgono una qualunque attività all'intemo della struttura
  (C)  Più di uno dei soggetti indicati
  (D)  Tutto il personale dipendente della farmacia a condizione che abbia conseguito una laurea specialistica di tipo sanitario
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,71] Chi può spedire una ricetta in farmacia D

  (A)  Generalmente il dipendente, anche non laureato, che ha il compito di mantenere i contatti con l' ufficio postale più vicino
  (B)  II dipendente che abita più vicino all'ufficio postale
  (C)  II dipendente che ha la grafia più leggibile
  (D)  Nessuno dei soggetti indicati 
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,72] Che cosa si intende, in ambito farmaceutico, con il termine "spedire una ricetta" A

  (A)  Consegnare ad un cittadino un farmaco prescritto da un medico 
  (B)  L'inoltro postale, da parte del cittadino all'Ente statale che rimborsa la spesa sanitaria, della ricetta medica che gli ha 
permesso di avere un farmaco
  (C)  L'inoltro postale, da parte del farmacista all'Ente statale che rimborsa la spesa sanitaria, di una ricetta che non era stata 
inoltrata insieme a tutte le altre
  (D)  Mandare indietro, per posta, una ricetta al medico che l'ha prescritta
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,73] Per laurea sanitaria a ciclo unico si intende la laurea in E

  (A)  Farmacia
  (B)  Medicina e chirurgia
  (C)  Scienze infermieristiche
  (D)  Tutte quelle indicate
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,74] Per laurea sanitaria a ciclo unico si intende la laurea in D

  (A)  Veterinaria
  (B)  Medicina e chirurgia
  (C)  Odontoiatria
  (D)  Tutte quelle indicate 
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,75] La laurea in Farmacia conseguita nell'Università italiana viene riconosciuta in ambito
europeo

B

  (A)  No
  (B)  Si, in tutti i casi 
  (C)  Si, esclusivamente se conseguita in alcune delle Università statali attualmente esistenti
  (D)  No, nei casi in cui il tirocinio professionale non è stato svolto all'estero
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,79] Quale è la differenza più rilevante tra farmaco allopatico e farmaco omeopatico A

  (A)  I dosaggi del primo sono molto più elevati di quelli del secondo
  (B)  Nessuna delle indicazioni riportate è corretta
  (C)  La loro differenziazione è in relazione alla forma farmaceutica
  (D)  I primi si utilizzano soltanto in ambito pediatrico
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,80] Nelle risposte seguenti vengono accomunate persone, situazioni storiche o collocazioni 
geografiche che indicano le pietre miliari della storia dei farmaci. Quale tra esse è corretta?

C

  (A)  Ehrlich - Premio Nobel - Chinina
  (B)  Dogmak - Premio Nobel - Antibiotici
  (C)  Pincus - Ormoni - Anticoncezionali
  (D)  Hahnemann - Omeopatici - Svezia
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,82] Nelle risposte seguenti vengono accomunate persone, situazioni storiche o collocazioni 
geografiche che indicano le pietre miliari della storia dei farmaci. Quale tra esse è corretta?

D

  (A)  Ehrlich - Vino emetico - Memoria del vino
  (B)  Dogmak - Premio Nobel - Antibiotici
  (C)  Pasteur - Ungheria - Cimetidina
  (D)  Hahnemann - Omeopatici - Memoria dell'acqua 
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  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,83] La "Cura Di Bella" è stata suggerita come terapia A

  (A)  Antiblastica
  (B)  Antinfluenzale
  (C)  Antibatterica
  (D)  Antipruriginosa
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,85] Quale delle sostanze sotto indicate costituisce il principale componente del farmaco 
utilizzato per la "Cura Di Bella"?

A

  (A)  Somatostatina 
  (B)  Adrenalina
  (C)  Vitamina C
  (D)  Tutte quelle indicate
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,88] Chi può spedire una ricetta in farmacia E

  (A)  Generalmente il dipendente, anche non laureato, che ha il compito di mantenere i contatti con l'ufficio postale più vicino
  (B)  II dipendente che abita più vicino all'ufficio postale
  (C)  Il dipendente che ha la grafia più leggibile
  (D)  Più di uno dei soggetti indicati
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,89] Che cosa si intende, in ambito farmaceutico, con il termine "spedire una ricetta" E

  (A)  L'inoltro postale, da parte del cittadino all'Ente statale che rimborsa la spesa sanitaria, della ricetta medica che gli ha 
permesso di avere un farmaco
  (B)  L'inoltro postale, da parte del farmacista all'Ente statale che rimborsa la spesa sanitaria, di una ricetta che non era stata 
inoltrata insieme a tutte le altre
  (C)  Mandare indietro, per posta, una ricetta al medico che l'ha prescritta
  (D)  Mancata consegna ad un cittadino del farmaco indicato su una ricetta in quanto il farmacista ritiene che sia stato fatto un 
errore di prescrizione
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,92] Con la denominazione di "laurea magistrale" si intende A

  (A)  Una laurea quinquennale a ciclo unico 
  (B)  Una laurea triennale
  (C)  Più di una di quelle indicate
  (D)  Una laurea biennale di secondo livello
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,93] Con la denominazione di "laurea magistrale" si intende E

  (A)  Una laurea in discipline umanistiche
  (B)  Una laurea triennale
  (C)  Un diploma ottenuto in una scuola secondaria
  (D)  Una laurea biennale di secondo livello
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,94] La "memoria dell'acqua" è in relazione con C

  (A)  I reperti che si possono ritrovare nei ghiacciai del Polo nord
  (B)  Alcune particolari configurazioni che ha assunto la sabbia in alcuni deserti africani
  (C)  La teoria con la quale si è cercato di giustificare l'effetto farmacologico dei farmaci omeopatici
  (D)  I disturbi di mente dei soggetti affetti da diabete insipido
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,95] In ambito sanitario, la ricetta viene rilasciata E

  (A)  Dal medico
  (B)  Dal farmacista
  (C)  Dall' infermiere
  (D)  Dal veterinario
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,96] Per farmaco scaduto si intende A

  (A)  Un farmaco ancora presente all'interno della farmacia in data posteriore rispetto a quella indicata dal produttore come data di 
scadenza 
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  (B)  Un farmaco che non è più di moda dal almeno 5 anni
  (C)  Un farmaco che è stato immesso sul mercato da oltre 30 anni
  (D)  Un farmaco che non è più prodotto in quanto la ditta non ne ha più la convenienza
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,97] Per "farmaco scaduto" si intende E

  (A)  Un farmaco ancora presente all'interno della farmacia dopo un anno dal suo acquisto
  (B)  Un farmaco che è stato ritirato dal commercio per i suoi gravi effetti collaterali
  (C)  Un farmaco che non è stato conservato in condizioni di umidità e temperatura congrue
  (D)  Un farmaco che è stato lasciato per troppo tempo esposto nella vetrina della farmacia
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,99] Quale delle forme farmaceutiche seguenti può essere utilizzata per effettuare una
somministrazione "per via sistemica"

D

  (A)  Sciroppi
  (B)  Pomate
  (C)  Pillole
  (D)  Più di una di quelli indicati
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,100] Quale delle forme farmaceutiche seguenti può essere utilizzata per effettuare una
somministrazione "per via sistemica"

E

  (A)  Sciroppi
  (B)  Pomate
  (C)  Granulati
  (D)  Unguenti
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,101] Un paziente iperteso presenta disfunzioni organiche che interessano principalmente il 
sistema

C

  (A)  Muscolare
  (B)  Scheletrico
  (C)  Cardiovascolare 
  (D)  Gastroenterico
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,102] Un paziente diabetico presenta disfunzioni organiche che interessano principalmente il 
metabolismo

B

  (A)  Delle proteine
  (B)  Dei carboidrati 
  (C)  Dei grassi
  (D)  Tutti quelli indicati
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,103] Un brevetto sui farmaci E

  (A)  Ha una durata temporale indefinita
  (B)  Esiste in tutti i Paesi del mondo
  (C)  Non esiste
  (D)  Il suo mantenimento non comporta nessun aggravio economico per l'inventore
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,104] Il brevetto sui farmaci C

  (A)  Ha una durata temporale definita
  (B)  Non esiste in tutti i Paesi del mondo
  (C)  Tutte le indicazioni fomite sono corrette 
  (D)  Il suo mantenimento comporta un aggravio economico per il titolare
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,105] Galeno è A

  (A)  Un nativo di Pergamo che esercitò la professione di medico e farmacista a Roma nel secondo secolo d.C.
  (B)  Un personaggio mitologico
  (C)  Un gladiatore romano
  (D)  Studioso dell'antichità autore di numerosi trattati andati tutti perduti
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,108] Quale delle affermazioni seguenti è la più corretta: la normale durata del corso di laurea C
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in Farmacia è

  (A)  Di 4 anni
  (B)  Di 5 anni
  (C)  Stata in passato di 4 anni ma ora è di 5 anni
  (D)  Stata in passato di 5 anni ma ora è di 4 anni
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,109] La frequenza ai corsi della Facoltà di Farmacia è A

  (A)  Obbligatoria per tutte le attività didattiche e per l'intero corso
  (B)  Obbligatoria solo per le lezioni e non per i laboratori
  (C)  Obbligatoria solo per i laboratori ma non per le lezioni
  (D)  Obbligatoria per tutte le attività didattiche, ma solo per i primi 2 anni
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,115] Il farmacista può, a pieno diritto, non ottemperare all'obbligo di consegnare ad un
richiedente il farmaco prescritto dal medico sulla ricetta soltanto nel caso in cui

C

  (A)  Ritiene che il farmaco prescritto non sia quello più adatto sul piano sanitario
  (B)  Quando esistono farmaci totalmente equivalenti e a prezzo più basso
  (C)  La formulazione della ricetta non è tecnicamente corretta
  (D)  In tutti i casi elencati
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,116] In quali casi un cittadino può scegliere ed ottenere, senza ricetta, un farmaco che si trova
in farmacia? Soltanto quando si tratta

A

  (A)  Di un farmaco OTC 
  (B)  Di un farmaco omeopatico
  (C)  Di un integratore alimentare somministrabile in fiale iniettabili
  (D)  Di uno stupefacente
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,117] In quali casi un cittadino può scegliere ed ottenere, senza ricetta, un farmaco che si trova
in farmacia? Soltanto quando si tratta

E

  (A)  di un farmaco antipertensivo
  (B)  Di una fiala di Vitamina C per uso orale
  (C)  Di un antitumorale
  (D)  Di un farmaco OTC
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,118] In quali casi un cittadino NON può scegliere ed ottenere, senza ricetta, un farmaco che si
trova in farmacia? Quando si tratta

A

  (A)  Di tutti i casi elencati 
  (B)  Di un farmaco omeopatico
  (C)  Di un integratore alimentare somministrabile in fiale iniettabili
  (D)  Di uno stupefacente
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,119] In quali casi un cittadino può scegliere ed ottenere un farmaco che si trova in farmacia?
Soltanto quando si tratta

C

  (A)  Di un cerotto transdermico per i disturbi cardiovascolari
  (B)  Di un farmaco in compresse contro le allergie da pollini
  (C)  Di un preparato polivitaminico somministrabile per via orale 
  (D)  Di un ansiolitico
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,120] Qual è il profilo di attività di un farmaco diuretico E

  (A)  Dimagrante
  (B)  Anticalvizie
  (C)  Diarroico
  (D)  Purgante
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,121] Qual è il profilo di attività di un farmaco diuretico C

  (A)  Epatoprotettore
  (B)  Anoressizzante
  (C)  Antipertensivo 
  (D)  Otologico
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  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,122] Qual è il profilo di attività di un farmaco diuretico D

  (A)  Otologico
  (B)  Favorisce l' eliminazione dei liquidi dall'organismo
  (C)  Antipertensivo
  (D)  Più di uno di quelli indicati
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,123] Dove si introduce un farmaco otologico A

  (A)  Nell'orecchio 
  (B)  Nel naso
  (C)  Nella bocca
  (D)  In vena
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,125] Gli esteri si formano per reazione tra D

  (A)  Acidi e basi
  (B)  Aldeidi e animine
  (C)  Chetoni ed acidi
  (D)  Alcoli e acidi 
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,126] Gli esteri si formano per reazione tra E

  (A)  Acidi e ammine
  (B)  Aldeidi e basi
  (C)  Chetoni ed idrocarburi
  (D)  Alcoli e chetoni
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,132] La luce diurna contiene radiazioni ad alta energia che possono modificare alcune 
particolari molecole. Quale delle reazioni sotto elencate avviene con maggiore facilità

C

  (A)  Ossidazione del glucosio
  (B)  Riduzione del sale da cucina
  (C)  Ossidazione di steroidi con formazione di vitamine D 
  (D)  Formazione di ruggine sui materiali ferrosi
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,133] La terapia solare ha costituito per lungo tempo nella prima metà del secolo XX una
strategia per combattere

A

  (A)  Il rachitismo
  (B)  L'herpes
  (C)  Le macchie solari
  (D)  Il danneggiamento della pelle per i soggetti albini
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,134] L'isomeria ottica in una molecola organica si può presentare quando B

  (A)  Su uno degli atomi di carbonio della molecola si hanno 4 sostituenti uguali
  (B)  Su uno degli atomi di carbonio della catena si hanno quattro sostituenti diversi 
  (C)  Su uno degli atomi di ossigeno presenti nella catena si hanno tre sostituenti diversi
  (D)  Su uno degli atomi di azoto presenti nella catena si hanno due sostituenti diversi
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,135] L'isomeria ottica in una molecola organica si può presentare quando E

  (A)  Su uno degli atomi di carbonio presenti nella molecola si hanno cinque sostituenti diversi
  (B)  Su uno degli atomi di azoto presenti nella catena si hanno due sostituenti diversi
  (C)  Su uno degli atomi di ossigeno presenti nella catena si hanno tre sostituenti diversi
  (D)  Quando la catena di atomi di carbonio è lineare senza nessun sostituente
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,136] La probabilità di ottenere una molecola chirale partendo da una molecola achirale è molto
più alta

A

  (A)  Nei prodotti che si ottengono da reazioni biologiche 
  (B)  Nei composti che si formano negli altiforni industriali
  (C)  Nei prodotti ottenibili con una reazione di sintesi su un banco di laboratorio
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  (D)  In nessuno dei casi indicati
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,148] Quale delle seguenti triadi di parole ha una sua coerenza interna E

  (A)  Vitamina B - Axeroftolo - Visione indistinta
  (B)  Vitamina E - Calciferolo - Sterilità
  (C)  Vitamina C - Acido ascorbico - Pellagra
  (D)  Vitamina K - Cianocobolamina - Emorragia
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,149] Quale delle seguenti triadi di parole ha una sua coerenza interna A

  (A)  Vitamina A - Axeroftolo - Visione indistinta 
  (B)  Vitamina E - Calciferolo - Sterilità
  (C)  Vitamina C - Acido ascorbico - Pellagra
  (D)  Vitamina K - Cianocobolamina - Emorragie
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,150] Quale delle seguenti triadi di parole ha una sua coerenza interna C

  (A)  Vitamina D - Idrosolubile - Visione indistinta
  (B)  Vitamina E - Calciferolo - Sterilità
  (C)  Vitamina PP - Idrosolubile- Pellagra 
  (D)  Vitamina K - Idrosolubile - Emorragie
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,151] Quale delle seguenti triadi di parole ha una sua coerenza interna C

  (A)  Vitamina PP - Axeroftolo - Visione indistinta
  (B)  Vitamina E - Prurito - sterilità
  (C)  Vitamina D - Calciferolo - Fragilità ossea
  (D)  Fantasia - Paura - Dolore
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,153] Quale delle seguenti triadi di parole ha una sua coerenza interna B

  (A)  Vitamina C - Axeroftolo - Visione indistinta
  (B)  Vitamina C - Idrosolubile - Antiscorbutica
  (C)  Vitamina C - Liposolubile - Antiscorbutica
  (D)  Più di una risposta è esatta
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,154] Quale delle seguenti triadi di parole ha una sua coerenza intema E

  (A)  Vitamina C - Axeroftolo - Visione indistinta
  (B)  Vitamina C - Idrosolubile - Antiscorbutica
  (C)  Vitamina C - Liposolubile - Antiscorbutica
  (D)  Vitamina C - Acido ascorbico - Antiscorbutica
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,156] Chi, tra i professionisti elencati, può assumere la carica di Direttore di una farmacia
ospedaliera

D

  (A)  Il Direttore Generale dell'Ospedale
  (B)  Il Primario di Medicina Generale
  (C)  Un farmacista
  (D)  Un farmacista che ha conseguito la specializzazione in Farmacia Ospedaliera 
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,157] Quale tipo di farmacia può esistere in Italia D

  (A)  La farmacia pubblica
  (B)  La farmacia privata
  (C)  La farmacia comunale
  (D)  Tutte quelle elencate 
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,158] Quale tipo di farmacia NON esiste in Italia B

  (A)  La farmacia rurale
  (B)  La farmacia veterinaria 
  (C)  La farmacia comunale
  (D)  La farmacia privata
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  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,159] Dove può essere ubicata una farmacia pubblica A

  (A)  All'interno del territorio comunale del centro urbano che l'ha istituita 
  (B)  Può anche essere ubicata a non più di 5 Km dal confine del comune che l'ha istituita
  (C)  All' interno della città nella quale il farmacista titolare risiede
  (D)  In qualunque centro urbano all'interno della provincia nella quale il farmacista titolare risiede
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,161] Dove può essere ubicata una farmacia ospedaliera B

  (A)  All'interno della struttura edilizia ospedaliera della quale la farmacia fa parte
  (B)  Sia all'esterno che all'interno della struttura edilizia ospedaliera della quale la farmacia fa parte 
  (C)  Deve essere ubicata all'interno di una farmacia urbana preesistente
  (D)  La scelta viene fatta dal Direttore della farmacia ospedaliera
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,162] Qual è la distanza che deve separare i locali di una nuova farmacia urbana di nuova
istituzione rispetto ubicazione di una farmacia preesistente

C

  (A)  Non esistono distanze prefissate
  (B)  Meno di 200 metri
  (C)  Non meno di 200 metri 
  (D)  Almeno un Km
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,163] La legge italiana fissa una distanza minima che deve separare i locali di una nuova 
farmacia urbana rispetto all'ubicazione di una farmacia preesistente. Come si misura tale distanza?

C

  (A)  Collegando i centri dei due locali in linea d'aria
  (B)  Collegando le soglie degli ingressi dei due locali in linea d'aria
  (C)  Collegando le soglie degli ingressi dei due locali tramite il percorso pedonale più breve
  (D)  Facendo la media delle tre misure
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,164] La tipizzazione della farmacia operante sul territorio può essere D

  (A)  Privata
  (B)  Pubblica
  (C)  Societaria
  (D)  Di tutti i tipi indicati 
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,165] La farmacia societaria appartiene ad una società C

  (A)  Di cittadini che ne affidano la direzione ad un farmacista
  (B)  Di farmacisti e di medici che ne affidano la direzione ad un farmacista
  (C)  Di farmacisti uno dei quali ne assume la direzione 
  (D)  Di farmacisti che delegano la direzione ad un commercialista
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,166] In una farmacia aperta al pubblico possono essere dispensati farmaci veterinari? A

  (A)  Sì
  (B)  No
  (C)  Si, soltanto quelli utilizzabili per gli animali di piccola taglia
  (D)  No, perché i farmaci veterinari non esistono
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,168] Cosa rappresentano i "crediti formativi" ? D

  (A)  Numeri che misurano il carico didattico dei singoli insegnamenti del corso
  (B)  Una misura del tempo di lavoro impiegato dallo studente per superare un determinato esame
  (C)  Il numero di crediti tiene conto sia del numero di ore di lezione che del numero di ore di studio personale
  (D)  Le tre definizioni date sono tutte corrette 
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,169] Cosa si intende per "Corsi di laurea specialistica a ciclo unico"? A

  (A)  I corsi di laurea aventi durata maggiore a tre anni e che conferiscono un solo titolo di studio 
  (B)  I corsi di laurea che conferiscono un titolo entro il tempo minimo di tre anni
  (C)  I corsi di laurea specialistica biennale
  (D)  Nessuno di quelli indicati
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  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,170] Quali tra quelle sotto elencate, sono le attività professionali autorizzate per tutti coloro
che hanno conseguito una laurea magistrale in Farmacia o in Chimica e Tecnologia Farmaceutiche 
(CTF) appartenenti alla Classe specialistica a ciclo unico indicata come "14S"?

D

  (A)  Preparazione della forma farmaceutica dei medicinali
  (B)  Distribuzione dei medicinali nelle farmacie
  (C)  Diffusione di informazioni al pubblico sui medicinali
  (D)  Tutte quelle elencate
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,174] Con il termine "dottorato di ricerca" si intende il titolo che si ottiene con il conseguimento D

  (A)  Di una laurea triennale
  (B)  Di una laurea specialistica a ciclo unico
  (C)  Di una laurea triennale seguita da una biennale
  (D)  Di un minimo di otto anni di studi universitari 
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,176] II tirocinio professionale per conseguire una laurea magistrale a ciclo unico nella Classe 
14S deve essere svolto presso una farmacia

D

  (A)  Urbana
  (B)  Ospedaliera
  (C)  Rurale
  (D)  In una qualsiasi dei farmacie indicate 
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,177] Il tirocinio professionale per conseguire una laurea magistrale a ciclo unico nella Classe 
14S può essere svolto

A

  (A)  Una farmacia urbana 
  (B)  Una industria farmaceutica a carattere multinazionale
  (C)  Un laboratorio farmaceutico che produce prodotti galenici
  (D)  In tutti i casi indicati
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,178] Il tirocinio professionale per conseguire una laurea magistrale a ciclo unico nella Classe 
14S ha una durata minima m mesi pari a

B

  (A)  12
  (B)  6 
  (C)  3
  (D)  1,5
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,179] Chi attesta l'avvenuto tirocinio in farmacia che è indispensabile per conseguire una laurea
della Classe 14S in Farmacia e Farmacia Industriale?

C

  (A)  Il docente con il quale il laureando ha svolto la tesi
  (B)  La segreteria studenti dell'Università alla quale lo studente risulta iscritto
  (C)  Il direttore della farmacia nella quale il tirocinio è stato svolto
  (D)  L'autocertificazione dello studente
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,180] Le conoscenze acquisite durante il periodo di tirocinio professionale vengono verificate B

  (A)  In un formale esame in ambito universitario svolto in data precedente alla laurea
  (B)  Dopo il conseguimento della laurea, all'interno delle specifiche prove dell'esame di stato per ottenere l'abilitazione 
professionale 
  (C)  Da un esame sostenuto con il titolare della farmacia all'interno della quale è stato svolto il tirocinio
  (D)  In tutte le prove elencate
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,181] Quale delle affermazioni seguenti riguardanti l'esito di un esame sostenuto in ambito 
universitario è vera

D

  (A)  I voti utilizzabili vanno da 1 a 30
  (B)  Il superamento dell'esame richiede un voto superiore al 17
  (C)  II voto pari a 30 può anche essere conferito con lode
  (D)  Le affermazioni riportate sono tutte vere 
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta
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[99] [A,182] Quale delle affermazioni seguenti riguardanti l'esito dell'esame di laurea sostenuto in 
ambito universitario è vera

D

  (A)  Il voto e' espresso in centesimi
  (B)  Il superamento dell'esame richiede un voto pari o superiore a 66
  (C)  Il voto pari a 110 può anche essere conferito con lode
  (D)  Le affermazioni riportate sono tutte vere tranne una 
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,183] Quale delle affermazioni seguenti riguardanti l'esito di un esame sostenuto in ambito 
universitario è vera

D

  (A)  I voti utilizzabili vanno da 1 a 50
  (B)  Il superamento dell'esame richiede un voto superiore a 30
  (C)  A partire dal voto di 48 può anche essere conferita la lode
  (D)  Nessuna delle affermazioni riportate è vera
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,184] Quale delle affermazioni seguenti riguardanti l'esito dell'esame di laurea sostenuto in 
ambito universitario è vera

C

  (A)  I voti utilizzabili vanno da 1 a 100
  (B)  Il superamento dell'esame richiede un voto superiore a 50
  (C)  Il voto massimo ottenibile può anche essere conferito con lode
  (D)  Nessuna delle affermazioni riportate è vera
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,185] Quali, tra quelli indicati, sono gli elementi dei quali generalmente si tiene conto per 
determinare il voto di laurea

D

  (A)  I voti dei singoli esami sostenuti
  (B)  Il valore della tesi di laurea presentata
  (C)  Il carattere compilativo o sperimentale della tesi di laurea
  (D)  Tutti gli elementi indicati 
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,186] Quali, tra quelli indicati, sono gli elementi dei quali generalmente si tiene conto per 
determinare il voto di laurea

C

  (A)  La rilegatura della tesi
  (B)  La durata del tempo di discussione della tesi davanti alla Commissione di esame
  (C)  Lo svolgimento sperimentale della tesi di laurea all'interno di un laboratorio di ricerca 
  (D)  Tutti gli elementi indicati meno uno
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,187] Quale, tra quelli indicati, rappresenta l'acronimo di un' Organizzazione di Farmacisti B

  (A)  FFSS
  (B)  FOFI 
  (C)  PNF
  (D)  CUF
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,191] Dopo un pasto abbondante a base di pane, quali sono i prodotti finali più rilevanti che
provengono dalla digestione

B

  (A)  Polisaccaridi
  (B)  Monosaccaridi
  (C)  Anidride carbonica e acqua
  (D)  Tetrasaccaridi
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,192] Dopo un pasto abbondante a base di pane, quali sono i prodotti finali più rilevanti che
provengono dalla digestione

C

  (A)  Amido
  (B)  Peptidi
  (C)  Trisaccaridi 
  (D)  Amminoacidi
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,194] Quale degli alimenti elencati contiene dosi consistenti di Vitamina D A

  (A)  Olio di fegato di merluzzo
  (B)  Olio di oliva
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  (C)  Olio di mandorle
  (D)  Pane fresco
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,195] Quale degli alimenti elencati contiene dosi consistenti di Vitamina D C

  (A)  Pane
  (B)  Carne
  (C)  Fegato 
  (D)  Uova
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,196] L'amido è un costituente essenziale di C

  (A)  Uova
  (B)  Zucchero
  (C)  Pane 
  (D)  Fegato
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,197] Quali tra i cibi elencati dovrebbero essere evitati da un paziente diabetico D

  (A)  Carne
  (B)  Fegato
  (C)  Formaggi
  (D)  Uva 
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,198] Quali tra i cibi elencati dovrebbero essere evitati da un paziente diabetico E

  (A)  Carne
  (B)  Fegato
  (C)  Formaggi
  (D)  Acqua minerale
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,199] Quali sono le forme farmaceutiche i cui principi attivi NON passano in forma prevalente 
attraverso lo stomaco

D

  (A)  Supposte
  (B)  Fiale
  (C)  Pomate
  (D)  Tutte quelle indicate
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,200] Quali sono le forme farmaceutiche i cui principi attivi NON passano in forma prevalente 
attraverso lo stomaco

E

  (A)  Compresse
  (B)  Lozioni
  (C)  Gocce oculari
  (D)  Tutte quelle indicate
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,201] Quali sono le forme farmaceutiche i cui principi attivi passano in forma prevalente 
attraverso lo stomaco

A

  (A)  Compresse 
  (B)  Lozioni .
  (C)  Gocce oculari
  (D)  Tutte quelle indicate
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,203] Entrando in una farmacia, quale caratteristica permette di individuare il soggetto che è
pienamente autorizzato a dispensare tarmaci

D

  (A)  Il camice bianco
  (B)  Il camice nero
  (C)  Il camice grigio
  (D)  Il distintivo dell'Ordine dei Farmacisti 
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,204] Entrando in una farmacia, quale caratteristica permette di individuare il soggetto che è
pienamente autorizzato a dispensare farmaci

E
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  (A)  Il camice bianco
  (B)  Il camice nero
  (C)  Il camice grigio
  (D)  Giacca e cravatta
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,207] Chi è Pincus? B

  (A)  L'equivalente americano di Pinco Pallino
  (B)  Lo scienziato che ha realizzato il primo farmaco anticoncezionale 
  (C)  Lo zoologo che è riuscito a far riprodurre le foche in ambiente desertico
  (D)  L'inventore del ping-pong
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,208] Quale delle sostanze elencate può indurre il sonno? D

  (A)  Caffè
  (B)  Oppio
  (C)  Camomilla
  (D)  Più di una di quelle elencate
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,210] Quale delle sostanze elencate può indurre il sonno? E

  (A)  Caffè
  (B)  Oppio
  (C)  Camomilla
  (D)  Thè
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,213] L'infezione chiamata salmonellosi è provocata da C

  (A)  Mosche
  (B)  Zanzare
  (C)  Cibi e bevande contaminati 
  (D)  Frutta acerba
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,214] L'infezione chiamata salmonellosi è provocata da E

  (A)  Cibi contaminati
  (B)  Bevande contaminate
  (C)  Immersione in acque stagnanti
  (D)  Bagni in acque sulfuree
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,215] L'infezione chiamata salmonellosi è provocata da D

  (A)  Cibi contaminati
  (B)  Bevande contaminate
  (C)  Immersione in acque stagnanti
  (D)  Più di una delle cause indicate
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,218] Gli alimenti di origine vegetale sottoposti a trattamenti di conservazione in ambito 
casalingo possono, se ingeriti,provocare malattie molto gravi. Tra quelle sotto elencate, quale è
quella più frequente?

C

  (A)  Tetano
  (B)  Brucellosi
  (C)  Botulismo 
  (D)  Lebbra
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,220] Quale dei farmaci sotto elencati può essere utilizzato comunemente per la cura della
sifilide?

B

  (A)  Aciclovir
  (B)  Penicilline 
  (C)  Sulfamidici
  (D)  Più di uno di quelli indicati
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,221] Quale dei farmaci sotto elencati può essere utilizzato comunemente per la cura della D
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sifilide?

  (A)  Vaccino per la rosolia
  (B)  Penicilline
  (C)  Tetracicline
  (D)  Più di uno di quelli indicati
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,222] Un farmaco antiluetico è indicato per la cura C

  (A)  Della tubercolosi
  (B)  Del tetano
  (C)  Della sifilide 
  (D)  Della polmonite
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,223] Un farmaco antiluetico è indicato per la cura E

  (A)  Della lebbra
  (B)  Del vaiolo
  (C)  Della seborrea
  (D)  Della scialorrea
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,224] Si dicono 'farmaci' anche quelle sostanze che si usano per modificare momentaneamente 
delle funzioni fisiologiche in soggetti sani. Per esempio gli

D

  (A)  antidepressivi
  (B)  antibiotici
  (C)  antitumorali
  (D)  anticoncezionali
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,225] Si dicono 'farmaci' anche quelle sostanze che si usano per modificare momentaneamente 
delle funzioni fisiologiche dell'organismo. Per esempio

D

  (A)  gli anestetici generali
  (B)  gli immunosoppressori
  (C)  i mezzi di contrasto
  (D)  tutte le classi di composti riportate tranne una 
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,228] Alcune sostanze sono farmaci in quanto somministrate per curare una patologia, ma 
possono essere usate anche per alterare momentaneamente la fisiologia umana. Per esempio

C

  (A)  gli ormoni sessuali femminili
  (B)  i cannabinoidi
  (C)  più di una delle classi indicate
  (D)  gli agenti di contrasto
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,239] L'emoglobina è A

  (A)  una metalloproteina 
  (B)  un aminoacido
  (C)  una vitamina
  (D)  un carrier
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,240] Il gruppo prostetico è D

  (A)  la porzione lipidica di una lipoproteina
  (B)  un sostituente su una struttura steroidea
  (C)  la porzione agliconica di un glicoside
  (D)  la porzione non peptidica di una proteina 
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,245] Quale dei termini seguenti ha il significato più vicino a quello del termine 'fagocitosi' C

  (A)  bulimia
  (B)  anoressia
  (C)  endocitosi 
  (D)  esocitosi
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta
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[99] [A,246] I lieviti sono C

  (A)  alimenti
  (B)  ormoni
  (C)  funghi 
  (D)  batteri
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,250] Per 'automedicazione' si intende D

  (A)  la cura di malattie croniche con farmaci prescritti dal medico e conservati in grandi quantità nel proprio armadietto
  (B)  l'assunzione di farmaci anticinetosici
  (C)  l 'autosomministrazione di sostanze stupefacenti
  (D)  la cura di piccoli disturbi con farmaci di libera prescrizione 
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,259] In farmacia, è possibile aprire una confezione farmaceutica per consegnare ad un
cittadino un numero di compresse più piccolo di quello dell'intero contenuto della confezione?

A

  (A)  No 
  (B)  Esclusivamente per i farmaci da banco
  (C)  Soltanto nel caso di confezioni troppo costose
  (D)  Soltanto nel caso di confezioni che non sono a carico economico del SSN
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,260] In farmacia, è possibile aprire una confezione farmaceutica per consegnare ad un
cittadino un numero di compresse più piccolo di quello dell'intero contenuto della confezione?

D

  (A)  Sì, sempre
  (B)  In Italia non è possibile
  (C)  In alcuni Paesi diversi dall'Italia è possibile
  (D)  Le risposte sono tutte esatte tranne una 
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,261] Che cosa indica la parola "Farmacopea"? D

  (A)  Proviene dalla crasi di due parole: Farmaco ed Epopea e sta ad indicare il secolo a cavallo tra il XIX ed il XX che ha visto un 
enorme sviluppo di farmaci di sintesi
  (B)  Un testo che elenca i rimedi contro gli avvelenamenti
  (C)  Un testo che contiene tutte le metodiche standardizzate per preparare e controllare i farmaci
  (D)  Le risposte sono tutte esatte tranne una 
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,302] Quale delle forme farmaceutiche seguenti può essere somministrata "per via topica" B

  (A)  Supposte
  (B)  Pomate 
  (C)  Compresse
  (D)  Più di una di quelli indicate
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,303] Qual è il significato più corretto del termine "preparazione galenica": C

  (A)  La particolare preparazione culturale che si deve conseguire per superare l'esame universitario di Galenica farmaceutica
  (B)  La preparazione di un farmaco a livello industriale
  (C)  La corretta preparazione di un farmaco effettuata in farmacia dal farmacista 
  (D)  La preparazione della tesi sperimentale per conseguire la laurea in Farmacia
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,304] Quale è stato il giudizio del mondo scientifico attuale sulla validità terapeutica dei farmaci
utilizzati per la "Cura Di Bella"

C

  (A)  Positivo
  (B)  Pienamente positivo
  (C)  Negativo 
  (D)  Non è stato pronunciato nessun giudizio
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,305] II termine "isomeria" si riferisce a molecole B

  (A)  Aventi la stessa formula grezza
  (B)  Nelle quali sullo stesso scheletro molecolare, i gruppi sostituenti identici occupano posizioni diverse 
  (C)  Formate da un numero diverso degli stessi atomi
  (D)  Biatomiche



23 of 23 31/07/2005 21.29

  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,306] Che cosa è una farmacia rurale B

  (A)  Una piccola farmacia ubicata in campagna
  (B)  Una farmacia ubicata in un agglomerato urbano nel quale il numero di residenti è basso
  (C)  Una farmacia dove si trovano esclusivamente i farmaci veterinari
  (D)  Una farmacia gestita da personale con laurea triennale
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,307] Per farmaco scaduto si intende A

  (A)  Un farmaco ancora presente all'interno della farmacia in data posteriore rispetto a quella indicata dal produttore come data di 
scadenza 
  (B)  Un farmaco che non è più di moda
  (C)  Un farmaco che è stato immesso sul mercato da oltre 25 anni
  (D)  Un farmaco che non è più prodotto in quanto la ditta non ne ha più la convenienza
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,308] Con il termine "posologia" si intende C

  (A)  Il breve riposo in poltrona dopo il pranzo
  (B)  La posizione che frequentemente assumono alcuni soggetti affetti da particolari malattie distrofiche
  (C)  Tempi, modi e quantità che regolano l'assunzione dei farmaci
  (D)  Nessuna delle risposte riportate
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,309] Dopo un pasto abbondante a base di carne, quali sono i prodotti finali più rilevanti che
provengono dalla digestione

D

  (A)  Amido
  (B)  Proteine
  (C)  Trisaccaridi
  (D)  Amminoacidi 
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,310] In ambito sanitario, la ricetta viene rilasciata C

  (A)  Dal medico
  (B)  Dal farmacista
  (C)  Da due dei sanitari indicati 
  (D)  Dal veterinario
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,311] Quale degli organi sotto elencati può essere maggiormente danneggiato dal fumo del
tabacco

A

  (A)  Polmoni 
  (B)  Fegato
  (C)  Rene
  (D)  Pancreas
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,400] La Teriaca o Triaca D

  (A)  E' una pianta medicinale
  (B)  E' un antico vaso di farmacia
  (C)  Non conteneva componenti vegetali
  (D)  E' una preparazione galenica in uso nell'antichita' utilizzata fino a tutto il XVIII secolo 
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

[99] [A,401] La Teriaca o Triaca E

  (A)  E' un'antica preparazione galenica contenente un solo componente
  (B)  E' stata utilizzata fino all'anno 1492
  (C)  Conteneva esclusivamente componenti vegetali
  (D)  E' un antico vaso di farmacia
  (E)  quesito senza soluzione univoca o corretta

 


